
 

 

  

 

  ΑΥΤΟΝΟΜΗ  ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ  ΚΙΝΗΣΗ - Α.Σ.Κ. 

               ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΑΘΗΝΑΣ 
 

 

Κάλεσμα σε συμμετοχή  

Στις κινητοποιήσεις της ΟΔΥΕ και του ΣΔΥΑ                                   
Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, 
 

Η  κυβέρνηση σχεδιάζει μέσω της αναμόρφωσης του δικαστικού χάρτη, το κλείσιμο και την 

συγχώνευση πολλών Δικαστικών Υπηρεσιών της Αθήνας.  
 

Ονομάζει “μεταρρύθμιση” την κατάργηση του Ειρηνοδικείου και του Πταισματοδικείου 

της Αθήνας και την συνένωσή τους με το Πρωτοδικείο Αθηνών και την συγχώνευση των 

δέκα περιφερειακών Ειρηνοδικείων σε τρεις υπηρεσίες που θα τις ονομάσει “Περιφερειακά 

Πρωτοδικεία”.  

Με τον τρόπο αυτό μετατρέπει όλους τους υπαλλήλους των Ειρηνοδικείων και του 

Πταισματοδικείου, σε υπαλλήλους του Πρωτοδικείου Αθηνών. Έτσι οποιαδήποτε μετακίνηση 

θα μπορεί να θεωρείται ότι γίνεται εντός της υπηρεσίας και με απόφαση της Διοίκησης να 

μετακινούνται υπάλληλοι μακριά από τις υπηρεσίες που εργάζονται σήμερα χωρίς την 

γνωμοδότηση των Υπηρεσιακών Συμβουλίων.    
 

Όλα αυτά χωρίς καμιά βελτίωση των κτιριακών υποδομών και με τις κενές θέσεις των 

υπηρεσιών της Αθήνας να είναι στο 35% των οργανικών θέσεων και να αυξάνονται 

συνεχώς με αθρόες αποχωρήσεις λόγω συνταξιοδοτήσεων και παράλληλα. Ακόμα και οι 

επιτυχόντες του πρώτου διαγωνισμού της Σχολής Δικαστικών Υπαλλήλων που έπρεπε να 

έχουν εμφανιστεί στις υπηρεσίες που διορίστηκαν από τις αρχές Ιανουαρίου του 2024 δεν 

έχουν εμφανιστεί ακόμα και σύμφωνα με τις πληροφορίες που έχουμε αυτό δεν θα συμβεί 

ούτε μέσα στον Φεβρουάριο. 
 

Στο ίδιο χρονικό διάστημα βλέπουμε την κυβέρνηση να ενισχύει οικονομικά μόνο, τους 

Δικαστικούς Λειτουργούς οι οποίοι, σημειωτέον, έχουν αποκαταστήσει τις αποδοχές τους 

στην προ μνημονίων εποχή, αυξάνοντας το επίδομα βιβλιοθήκης κατά 30%, τους 

Δικηγόρους και τους Συμβολαιογράφους, δίνοντάς στους ένα μεγάλο μέρος ύλης που 

αφαιρεί από τα δικαστήρια, όπως η Έκδοση κληρονομητηρίων, οι Ένορκες Βεβαιώσεις, οι 

Εγγραφές και Εξαλείψεις συναινετικών υποθηκών και η Σύσταση Σωματείων. 

Για την κυβέρνηση οι Δικαστικοί Υπάλληλοι είναι “αόρατοι”, αφού αδιαφορεί πλήρως για 

την δυσμενέστατη οικονομική τους κατάσταση, καθώς οι αποδοχές τους έχουν μείνει στο 

2012 που υπέστησαν περικοπές 30 έως 40%.   

Έφτασε ο καιρός που θα πρέπει να θυμίσουμε, με δυναμικό τρόπο, στον υπουργό της 

Δικαιοσύνης ότι το χώρο της δικαιοσύνης τον υπηρετούν και οι δικαστικοί υπάλληλοι και να 

αγωνιστούμε για : 
 

 Να αποτρέψουμε τις αιφνιδιαστικές και βίαιες αλλαγές στον δικαστικό χάρτη. 
 

 Να διεκδικήσουμε την άμεση πρόσληψη των επιτυχόντων του διαγωνισμού που 

καθυστερεί αδικαιολόγητα και για την διενέργεια και άλλων διαγωνισμών για κάλυψη 

των πολλών κενών οργανικών θέσεων των δικαστικών υπηρεσιών. 
 

 Να απαιτήσουμε την επαναθεσμοθέτηση του Επιδόματος Ειδικών Συνθηκών που είναι 

ένα δίκαιο και ώριμο αίτημα και πρέπει επιτέλους να υλοποιηθεί.  

 

 

 



 

 

 

Συμμετέχουμε όλοι δυναμικά στις κινητοποιήσεις 

που έχουν εξαγγελθεί από την ΟΔΥΕ και τον ΣΔΥΑ 
 

 

 

 Τετάρτη 21 Φεβρουαρίου  

    Δίωρη διακοπή από 09:00-11:00  

 

 Πέμπτη 22 Φεβρουαρίου 

    Τετράωρη Στάση Εργασίας από 11:00-15:00 (λήξη του ωραρίου) 

    Σε όλες τις δικαστικές υπηρεσίες της χώρας, παράσταση διαμαρτυρίας 

στο Υπουργείο Δικαιοσύνης με τη συμμετοχή του Δ.Σ. της ΟΔΥΕ και 

Πρωτοβάθμιων Συλλόγων. 

 

 Παρασκευή 23 Φεβρουαρίου 

    Δίωρη διακοπή από 09:00-11:00 

 

 Δευτέρα 26 Φεβρουαρίου 

Δίωρη διακοπή από 09:00-11:00 και Συμβολικό κλείσιμο όλων των 

Δικαστικών Κτηρίων της χώρας, κατά το δίωρο της διακοπής. 

 

 Τρίτη 27 Φεβρουαρίου  

    Δίωρη διακοπή από 09:00-11:00 

 

 Τετάρτη 28 Φεβρουαρίου 

Συμμετοχή όλων των Δικαστικών Υπαλλήλων στην πανελλαδική 

απεργία της ΑΔΕΔΥ, με παρουσία μας σε όλες τις συγκεντρώσεις, 

όπου με κάθε τρόπο (πανό, αφίσες, ανακοινώσεις), αναδεικνύουμε 

και τα κύρια κλαδικά μας αιτήματα. 

 
 Πέμπτη 29 Φεβρουαρίου  

Δίωρη Διακοπή Εργασιών  13:00΄- 15:00 (λήξη του ωραρίου)  

 
 Παρασκευή 1 Μαρτίου   

Δίωρη Διακοπή Εργασιών  13:00΄-15:00(λήξη του ωραρίου)  
 

 

                                                           Αθήνα 20-2-2024 
 

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ 
 

ΤΗΣ ΑΥΤΟΝΟΜΗΣ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ 

 


